

河池市财政局

河池市财政局关于 2018 年度审计发现问题 整改落实情况的报告

根据《河池市审计局审计报告》(河审财报〔2019〕19号)要求,对审计指出 2018 年度市本级预算执行和决算草案审计存在问题,我局高度重视,立即组织进行整改,现将整改情况汇报如下:

一、关于“中期财政规划管理未按要求统筹安排”的问题

针对此问题,我局在印发《关于编制市本级 2020-2022 年部门中期财政规划和 2020 年部门预算的通知》(河财预〔2019〕53 号)时,已要求各部门推进中期规划管理,强化规划与年度预算的衔接。各部门要按照轻重缓急原则并结合预期项目实施进度分年度编制支出规划。2020-2022 年各年度项目支出规划数,要与 2019 年批复的部门预算进行有效衔接,所有的项目支出都要细化编制到具体单位和具体金额,同一项目在不同年度间的项目名称等须保持一致,为加强支出规划对年度预算的指导和约束作用,2020 年项目支出结构应与上年度批复的 2019-2021 年部门中期规划中 2020 年规划一致。

二、关于“少收税款 113.49 万元”的问题

此问题整改主体为市税务局。经与市税务局了解，具体整改情况是：市税务局对欠缴土地增值税的房地产开发公司采取如下措施：一是进行欠税确认工作，签订《欠税确认表》并进行欠税公告，同时进一步采取措施，继续做追缴处理；二是对失联的房地产开发公司多渠道联系，走访调查核实是否有资产可进行税收保全，如有则立即进行查封；三是与法院沟通了解房地产开发公司被拍卖抵押资产纳税情况，并对拍卖所得优先及时清缴所欠税款。下一步，我局将加强与市税务局沟通，督促其继续对欠税房地产公司进行追缴。

三、关于“上年结转预算指标执行进度低”的问题

针对上年结转预算指标执行进度低的问题，我局进行了认真分析。为推动各部门加快财政支出进度，我局做了大量工作，包括将支出进度纳入对各部门年度绩效考评范围，请求市人民政府对支出进度慢的单位进行约谈，不定期通报各部门预算执行情况等，对结转超过两年的资金全部收回总预算，但效果仍然不够理想。由于预算执行的主体是各部门，我局已想方设法竭尽所能推动预算执行，但是执行情况仍然不够理想。

针对审计指出的问题，今后我局将进一步加强与部门沟通，督促部门加快资金使用进度。

四、关于“未组织对土地储备资金收支项目预算进行绩效评价”的问题

为做好项目绩效评价，我局在布置 2020 年部门预算时，要求市直各部门要结合本部门职能，分解细化工作计划，科学、完整设置部门整体绩效目标、项目绩效目标及指标。

根据审计意见，下一步，我局将督促市土地储备中心完善预算编制工作。

五、关于“未全面清理预算单位的实有资金账户”的问题

(一) 预算单位实有资金账户的开设均严格按照文件规定办理，没有违规开设。

(二) 将有关资金支付到单位实有账户的说明。由于实行机关事业单位工作人员养老保险制度改革后，预算单位与银行签订“委托扣款协议书”，每月预算单位向财政部门申请单位缴费部门资金归垫到实有资金账户，加上代扣个人缴存部分资金，再由银行从预算单位实有资金账户划扣社会保险缴费。预算单位转入本单位实有资金账户的其他少量资金，主要原因是 1 月份人大会尚未批复当年预算，部门预算指标未下达到预算单位，为了维持运转，预算单位先行支付款项，待当年部门预算指标下达后再申请归垫资金。

(三) 目前，中央和自治区也没有专门部署开展预算单位实有资金账户清理工作。

下一步，我局将严格按照中央、自治区布署开展预算单位实有资金账户清理工作。

六、关于“对部分改革事项未安排预算经费”的问题

在编制部门预算时，我局已按部门预算核定标准安排市疾控中心正常运转经费，只是未单独列示预防性体检费专项经费。今年经市人民政府批准，我局还追加安排市疾控中心预防性体检费 150 万元，同时对已停征的预防性健康体检费，市疾控中心已发布通告清退原征收的预防性健康体检费。另外，在编制 2020 年部门预算时，我局将根据部门申报的预算情况，统筹考虑部门履行管理职能所需经费。

七、关于“市本级财政未设立融资担保风险分担资金和代偿补偿资金”的问题

根据《自治区人民政府关于加快政府性融资担保体系建设的意见》（桂政发〔2016〕62 号）及《河池市人民政府关于加快政府性融资担保体系建设的意见》（河政发〔2016〕45 号）规定，代偿补偿机制是按照分级负责、属地管理原则建立的，融资担保业务发生地设区的市或县（区）财政分担 10% 的代偿责任。按照属地管理原则，融资担保业务发生地在金城江区或宜州区的分别由金城江区财政、宜州区财政设立融资担保风险分担资金和代偿补偿资金，纳入财政年度预算管理。金城江区、宜州区在承担设立融资担保风险分担资金和代偿补偿资金主要责任时，也是首要受益者。同时，在编制 2020 年部门预算时，我局将视财力统筹考虑。

八、关于“预算绩效管理不到位”的问题

（一）关于“绩效目标设定不够科学。政府性基金预算未设

立绩效目标。”问题的说明。桂发〔2018〕26号文件第三大点“任务目标”中对全区任务目标的具体要求，“2021年基本实施预算绩效管理全面覆盖。预算绩效管理全面覆盖政府预算绩效、部门和单位预算绩效、政策预算绩效、项目预算绩效；预算绩效管理全面覆盖四本预算”，预算绩效管理全面覆盖是一个长期而繁重的任务，整个广西的目标是在2021年实现，而我市按照自治区的部署要求，结合我市实际情况稳步推进，目前实现覆盖一般公共预算资金，在条件成熟后，再扩面实现全覆盖。

（二）关于“绩效评价不够规范。市本级17个部门27个项目自评结果不够客观，27个项目未全面开工即自评满分”问题的说明。桂发〔2018〕26号文件第九大点“保障措施”中已经明确，“建立党委政府负责、财政部门组织牵头、部门和单位具体实施、社会广泛参与的预算绩效管理组织保障体系”，财政部门负责组织开展预算绩效自评工作，包括下发开展自评的通知、制定自评的统一模版、组织单位进行自评的业务培训以及按时收集单位的自评报告等。而部门和单位负责具体的实施工作，要编制自身的自评报告，并对本部门或单位的自评报告负责。针对审计提出的问题，下一步我局将督促各部门据实开展项目自评。

（三）关于“绩效评价抽查比例较低”问题的说明。预算绩效的重点评价是财政部门组织专家对本级重点部门或项目的自评进行的再评价，重点占评价占自评的比率财政部或自治区财政厅均未有具体规定和要求。重点评价需要聘请第三方中介机构进

行，费用较大，我局根据市本级的重点项目和经费情况适当开展本年度的重点评价项目即可。

(四)关于“有8个一级预算单位预算绩效未公开信息”问题的说明。2018年河池市本级将预算绩效信息公开列入对政府部门的绩效考评项目，对非涉密单位没有对外公开预算绩效信息，我局已按考评要求相应给予扣分。在布置2020年部门预算时，我局要求市直各部门要结合本部门职能，分解细化工作计划，科学、完整设置部门整体绩效目标、项目绩效目标及指标，并按照规定时间做好预算绩效信息公开。

九、关于“‘三公’经费降幅未达到要求”的问题

该问题整改的主体是各相关部门，针对审计指出的问题，我局在编制2020年部门预算时，已要求部门进一步加强“三公”经费管理，严格控制“三公”经费支出。

十、关于“财政预算支出执行进度不均衡”的问题

在预算执行过程中，对公用经费我们按时间进度拨付，对项目经费按项目支出进度拨付。由于项目结算在年底较多，因此11、12月份支出相对较大。今后我局将进一步加强与部门的沟通，督促部门进一步提高前期支出进度，努力实现均衡执行。

